

Навстречу выборам В СОСТАВ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

20 июня 1982 года состоятся выборы в местные Советы народных депутатов и в народные суды и заседатели. В связи с этим 7 апреля состоялось общее собрание профессорско-преподавательского состава, студентов, рабочих и служащих института, на котором были выдвинуты представители в окружные и участковую избирательные комиссии.

В состав окружной избирательной комиссии по выборам в Ленинградский городской Совет народных депутатов по избирательному округу № 453 были избраны К. М. Иванов, М. И. Быстрова и Т. И. Соколова. В состав окружных избирательных комиссий по выборам в Октябрьский районный Совет народных депутатов по избирательным округам № 60, 61, 62, 63 и 64 избраны С. Л. Подолька, И. О. Ершова, Р. С. Юрков, М. Г. Ткачук, Р. В. Образцов, А. И. Дорофеев, Д. Н. Давиденко, И. А. Степанова, Е. И. Алешковский, О. Г. Васильев, А. Н. Сурков, Е. С. Крючек, Г. Г. Поторока, А. Б. Красавцев, В. И. Зедендзе, Н. Б. Стамбулова, Т. Ф. Стась, Б. Б. Пятов и др.

В состав участковой избирательной комиссии № 12 по выборам в местные Советы выбраны С. А. Виноградов, О. А. Ярцевская, В. С. Карелин, Л. Я. Туниев, С. С. Гусев, Ю. А. Гревцев, Б. И. Губанов.

Нашим товарищам, выдвинутым в составы избирательных комиссий, агитколлективу доверена ответственная работа большой государственной важности. Можно быть уверенными, что они выполнят ее с честью.

С. ВИНОГРАДОВ,
зам. секретаря партбюро института

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института
физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 14 (1087) | Четверг, 22 апреля 1982 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

Съезду Ленинского комсомола



Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд советской молодежи!

ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС

«Атлант» собирается в путь

Столица Коми АССР — Сыктывкар встретила нас сильным ветром, метелью. Столбик термометра показывал минус 32. А впереди еще 720 километров на север в поселок Усинск, где и предстоит работать летом нашему стройотряду «Атлант-82».

Кровельные работы, установка бетонных полов — этим и будут заняты бойцы ССО. Задача не из легких. Стройка в поселке Усинск объявлена ударной комсомольской. И мы должны будем показать, как умеют трудиться лесгафтовцы.

Отряду предстоит освоить

154 тысячи рублей капиталовложений. Кроме того, ребята прочитают большое количество лекций, подготовят выступления агитбригады, окажут помощь местной школе, проведут спортивную работу.

У нашего вуза славные трудовые традиции. Причастность к институту ко многому обязывает. Бойцы ССО «Атлант-82» не уронят высокого звания питомца старейшего физкультурного вуза.

А. УДАЛЬЦОВ,
комиссар ССО «Атлант-82»,
студент 4-й группы II курса
педфака

УДАРНЫЙ ТРУД

УДАРНО трудилось подавляющее большинство студенческих коллективов, принявших участие в работах в честь Красной субботы. В их числе и 1-я группа IV курса педагогического факультета. Ее бригады под руководством М. Матвейченкова и А. Кузне-

цова отлично справились с заданиями по укладке пиломатериалов, уборке металлолома и приведению в порядок территории института.

На снимках: бригады 1-й группы за работой.

Фото В. ЕГОРОВСКОГО и Н. КАПЛУНОВСКОГО

ЗАБОТА У НАС ТАКАЯ

В деятельности постоянной комиссии по физической культуре и спорту Октябрьского районного Совета народных депутатов XVII созыва руководящими являются постановления Конституции СССР и РСФСР, решения XXVI съезда КПСС, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта», указания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева о развитии физической культуры и спорта.

В составе комиссии — 13 депутатов. Это рабочие, служащие, студенты. Комиссия оказывает практическую помощь районному Совету в двух главных направлениях: в разработке проблем развития массовой физической культуры и спорта среди трудящихся и населения района и повышении уровня контроля и организаторской работы в осуществлении решений органов государственной власти.

За отчетный период депутаты комиссии активно участвовали в подготовке вопросов для рассмотрения на сессиях районного Совета, выступали в качестве докладчиков по вопросам «О ходе подготовки Октябрьского района к проведению Олимпийских

игр в 1980 году», «О работе постоянной комиссии по народному и профессионально-техническому образованию», «О плане комплексного и социального развития района на 1982 год и о ходе выполнения плана в 1981 году», докладывали о состоянии и путях развития массовости физической культуры и спорта в районе.

На V сессии Октябрьского районного Совета народных депутатов слушался вопрос «О работе постоянной комиссии по физической культуре и спорту». Сессия единодушно одобрила деятельность депутатов комиссии и высказала предложения, направленные на дальнейшее совершенствование ее работы.

Энергично работают в комиссии депутат студентка нашего института И. Мананникова и преподаватели института А. Н. Мишин, Г. В. Мешков, В. М. Федчин.

При подготовке вопросов широко использовались кино- и фотосъемка спортивных сооружений и проводимой на них работы с детьми и подростками. Эти материалы демонстрировались на заседаниях депутатов или в ходе их подготовки. Использование такого

метода на заседаниях, посвященных подготовке детских игровых и спортивных площадок, позволило повысить качество и обеспечить своевременность выполнения принятых депутатами решений.

СЛОВО— ДЕПУТАТУ

Вместе с тем, исполнительный комитет вынес ряду руководителей жилищного управления взыскания за несвоевременное выполнение решений по развитию физической культуры и спорта.

Активно действовал строительный отряд ЛИИЖТа, осуществляющий основные работы по благоустройству дворовой территории на Майорова, 34. Значительную помощь по оборудованию спортплощадки оказали завод «Электродело», трест строймеханизации № 1. Стройотряды ЛИИЖТа «Пламя» и Ленинградского строительного техникума «Радуга» летом прошлого года реконструировали по своим проектам, оформили

под игровые площадки для детей, дворовые территории по ул. Глинки, 6, Садовой, 77, Лермонтовскому пр., 24, пр. Майорова, 34 и др.

Организация работы с детьми на этих площадках является резервом деятельности шефствующих над микрорайонами организаций.

За истекший период комиссия провела ряд заседаний совместно с постоянными комиссиями по благоустройству и охране окружающей среды, по народному и профессионально-техническому образованию, по делам молодежи, с районным комитетом по физической культуре и спорту. Здесь решались вопросы, связанные с заливкой катков для занятий хоккейных команд, организованных при ЖЭУ, а также мини-катков для детей дошкольного и младшего школьного возраста с благоустройством спортивных площадок и спортивных сооружений, с организацией секционных занятий по видам спорта при ЖЭУ и школах.

Большое значение для деятельности депутатов по развитию физической культуры и

спорта имели выездные заседания постоянной комиссии совместно с депутатскими группами по вопросу организации работы с детьми и подростками в зимний период 1980—81 гг. в микрорайонах ЖЭУ, на которых председатели районного комитета по физической культуре и спорту А. В. Иванов, председатели РЖУ, начальники ЖЭУ, педагоги-организаторы дали четкую картину состояния физической культуры и спорта среди населения, обратились с конкретными предложениями к депутатам.

Под контролем постоянной комиссии находились вопросы организации и проведения работы по комплексу ГТО с молодежью допризывного и призывного возраста в учреждениях и учебных заведениях района, организации и проведения летней оздоровительной работы с детьми и подростками в военно-спортивном трудовом лагере «Держжинец», развития массовости физической культуры и спорта, подготовки и реализации плана комплексного экономического и социального развития Октябрьского района и др. Комиссия в ряде случаев действовала совместно с районным комитетом народного контроля,

(Окончание на 2-й стр.)

Съезду Ленинского комсомола

АТТЕСТАЦИЯ: АКТИВ НА ВЫСОТЕ

По традиции, весенние месяцы — это для всех комсомольских организаций, время Ленинского зачета. В нашем институте он проводится в три этапа: аттестация комсомольского актива, Ленинский зачет в группах и комсомольские собрания по принятым пичным комплексным планам на следующий год.

Комитет ВЛКСМ совместно с деканатами уже провели аттестацию актива I и II курсов спортивного и II курса педагогического факультетов. Члены аттестационной комиссии беседовали с каждым представителем комсомольского актива, командирами групп, физорганами, профорганами. Собеседование проводилось по всем разделам деятельности студентов.

Интересовала прежде всего учеба, отношение к порученной общественной работе, насколько комсорг или командир группы в курсе того круга интересов, которыми живут сегодня студенты.

В специально разработанную для аттестации анкету входили вопросы об участии в СНО, ФОП, строительных отрядах, ДНД, задавались также вопросы по уставу ВЛКСМ и внутренней и внешней политике нашей страны.

Такое собеседование, несомненно, было полезно как для самих студентов, так и для комитета ВЛКСМ и деканатов. Интерес-

ный разговор получился, например, с командиром 4-й группы II курса спортфака, членом студенческого совета общежития № 4 Н. Рекач.

В результате предварительного анализа анкет можно сделать некоторые выводы по I и II курсам. Приятно отметить, что в учебе комсомольский актив на высоте. В подавляющем большинстве это отличники или имеющие меньше четверок и больше — отличных оценок.

К сожалению, по-прежнему остается недостаточной информированность комсомольского актива по вопросам внешней и внутренней политики нашей страны. Это, на наш взгляд, в значительной степени объясняется плохой посещаемостью политзанятий, специально проводимых кафедрами общественных наук для этой цели. Например, на политзанятиях 13 апреля из всего потока II курса спортфака присутствовало 11 человек (от одного до пяти человек из 1, 2, 5 и 8-й групп). Остальные группы «дружно» отсутствовали.

На такое положение дел необходимо обратить серьезное внимание всему комсомольскому активу института, а также кураторам групп.

Оказалось, что у значительной части студентов уже определен круг научных интересов.

В целом неаттестованных членов комсомольского актива в трех курсовых комсомольских организациях всего двое (И. В. Сычев, В. Пономаренко). Им предстоит переаттестация в конце семестра.

Наши пожелания всему активу — это повышение личной боевитости и ответственности за свою работу, за состояние дел в группах. Комитет комсомола часто сталкивается с таким положением дел, когда комсомольцы хотят работать, имеют желание проявить себя, но ждут указания от комитета ВЛКСМ или куратора, а сами — бездействуют. Отсюда одна из наших важных задач — способствовать формированию у студентов чувства ответственности и инициативности при выполнении поручений, комсомольскому, отличающемуся глубокой заинтересованностью в наилучшем осуществлении любого из них, подходу к решению вопросов студенческой жизни.

В апреле комитет ВЛКСМ проводит аттестацию актива третьих и четвертых курсов. На I и II курсах уже идет Ленинский зачет в группах.

Е. УТИШЕВА,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ по идеологической работе, преподаватель кафедры философии и научно-го коммунизма

ПО СЛЕДАМ

ВЫСТУПЛЕНИЙ

ГАЗЕТЫ

«ЧЕЙ ЖЕ ВСЕ-ТАКИ ХОЛОДИЛЬНИК?»

В ответ на заметку под таким заголовком, помещенную в № 8 (1081) нашей газеты, в которой говорилось о бесхозном холодильнике, редакция получила следующий ответ:

«Сообщаю, что указанный в заметке холодильник, по данным бухгалтерии, числится за столовой № 41, работающей при институте. В ближайшее время будет решен вопрос о его установке в помещении.

Н. РУМЯНЦЕВ,
начальник эксплуатационно-технического отдела института»

Вниманию

автомобилей

Автомобилеям — преподавателям и сотрудникам института, желающим пройти медицинскую комиссию, следует обратиться к зав. гаражом Л. А. Ходосу (тел. 216-33-98).

Исполнительный комитет, депутаты постоянной комиссии контролируют выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

Депутаты отмечают и ряд недостатков в развитии физической культуры. Уровень спортивно-массовой работы на ряде предприятий и по месту жительства еще остается низким.

4 марта 1982 года на X сессии XVII созыва Октябрьского районного Совета народных депутатов по вопросу «Отчет Исполнительного комитета Октябрьского районного Совета народных депутатов», в частности, указано на необходимость усиления контроля за выполнением мероприятий и организациями мероприятий по улучшению физического воспитания рабочих и служащих, развитию массовости физкультурного движения в районе.

Нет сомнения в том, что, превращая в жизнь решения XXVI съезда КПСС, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта», готовясь достойно встретить 60-летие образования Союза Советских Социалистических Республик, депутаты, районный комитет по физической культуре и спорту, коллективы предприятий, организаций и учреждений района под руководством районной партийной организации внесут достойный вклад в выполнение плана развития массовости физической культуры и спорта.

Д. МОСУНОВ,
председатель постоянной комиссии по физической культуре и спорту Октябрьского районного Совета народных депутатов, доцент нашего института



В лыжном городке института в Кавголове. На Всесоюзном дне лыжника.

Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО

В комиссии ГТО

ОСОЗНАТЬ ВАЖНОСТЬ РАБОТЫ

7 апреля институтская комиссия ГТО заслушала отчет о работе кафедры лыжного спорта по внедрению комплекса и многоборья ГТО среди студентов и сотрудников института. Доклад об этом сделал доцент Г. Б. Чукардин.

В докладе отмечено, что кафедра проводит определенную работу по освоению комплекса ГТО студентами. Проблемы ГТО в достаточной мере освещены в экзаменационных билетах по специализации, ряд студентов-лыжников в этом году избрал тематику ГТО для написания курсовых работ. Преподаватели кафедры на хорошем уровне проводят соревнования по лыжному спорту. Особенно нужно отметить организованное проведение Всесоюзного дня лыжника, на старты которого вышли преподаватели, сотрудники и члены их семей.

Вместе с тем, инспекцией ГТО, и особенно в выступлении ректора института профессора В. У. Агеева, было отмечено, что кафедра еще не сделала серьезных выводов по ликвидации недостатков, отмеченных Всесоюзной комиссией ГТО. Кафедра до сих пор ничего не сделала для улучшения наглядной агитации, не создала группу здоровья для преподавателей и сотрудников института.

Ректор института подчеркнул, что в работе по освоению комплекса ГТО, особенно на кафедрах специализаций, нет мелочей, и она не терпит формального отношения к делу.

То, что студенты института, выступая в соревнованиях по зимнему многоборью ГТО, заняли лишь одиннадцатое место среди ленинградских вузов, вызывает недоумение и тревогу. Думается, что кафедра, ответственная за этот вид спорта, ее преподаватель В. П. Докучаев не поняли серьезности и важности дела, за которое они отвечают.

Комиссия обязала зав. кафедрой лыжного спорта, доцента Б. И. Сергеева в кратчайший срок принять меры по устранению отмеченных недостатков.

В. КУНАРЕВ,
проректор института по спортивной работе

ЗАБОТА У НАС ТАКАЯ

[Окончание.

Начало на 1-й стр.]

привлекла при этом широкий актив представителей городского и районного комитетов по физической культуре и спорту.

Так, в марте-мае 1980 года проводилась проверка работы групп арендаторов в бассейне нашего института в осуществление контроля за выполнением постановления ЦК ВЛКСМ, Коллегии Министерства просвещения СССР, Спорткомитета СССР «О мерах по дальнейшему улучшению массового обучения населения плаванию». Оказалось, что среди организаций, арендующих бассейн, представители Октябрьского района составляют всего около 20 процентов от общего числа.

Причем ни в бассейне, ни в организациях не было самого текста вышеназванного постановления. В процессе работы депутатов текст постановления был размножен и доведен до сведения заинтересованных лиц не только в бассейне, но и в организациях Октябрьского и других районов города.

Совместная работа постоянной комиссии и народного контроля позволила резко повысить качество проведения учебных и оздоровительных занятий.

В результате в 1981/82 учебном году число организаций, арендующих бассейн института, из других районов города сократилось до 14 процентов.

В решении вопроса развития физической культуры и спорта среди детей и юношества по месту жительства большую работу проводит наш институт. Эта его деятельность — под контролем депутатов постоянной

комиссии.

23 декабря 1980 года состоялось выездное заседание постоянной комиссии института. По вопросу «О работе Института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта в организации спортивной работы по месту жительства» выступили депутаты, участвовавшие в проверке, представители партийного бюро, комитета ВЛКСМ института, ректората. Комиссия приняла соответствующие решения, которые затем были успешно выполнены.

За отчетный период наш институт при поддержке райкома КПСС и Исполнительного комитета осуществил поиск новых организационно-методических форм работы в области физической культуры и спорта с населением по месту жительства. В результате разработана и практически реализуется идея о единой системе организации, проведения и контроля на общественных началах за работой всех спортивных сооружений района, могущих быть использованными для занятий.

Исполком Октябрьского районного Совета в январе прошлого года принял решение создать на общественных началах «Малый факультет физического воспитания и спорта для детей и юношества» при нашем институте, действующий на базе школ, дошкольных учреждений, спортивных сооружений, спортзалов и спортивных площадок.

В октябре 1981 и апреле 1982 года постоянная комиссия рассмотрела ход выполнения решения Исполкома. Было отмечено, что коллективом института выполнен определенный объем работы. Малый факультет нахо-

дится в центре внимания партийного бюро института, комитета ВЛКСМ, ректората.

Координируя усилия представителей кафедр института, школ, ЖЭУ района, многое делает декан факультета В. А. Иванов.

Деятельность нашей постоянной комиссии осуществлялась в ответственный для страны период — период завершения 10-й пятилетки и подготовки к XXVI съезду КПСС, претворения в жизнь решения XXV и XXVI съездов КПСС.

Тов. Л. И. Брежнев, выступая на XXVI съезде КПСС, подчеркнул успехи советских спортсменов на Олимпиаде в Москве и, вместе с тем указал, что «для большинства людей спорт остается пока лишь зрелищем, тогда как физическая культура должна входить в повседневную жизнь широких слоев населения и особенно детей». Новый этап в развитии физической культуры и спорта в нашей стране взял начало с выходом постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР 1981 года «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». Постоянная комиссия отдела пропаганды и агитации Октябрьского РК КПСС обратилась к организациям и предприятиям с просьбой высказать свои соображения по развитию массовости физической культуры и спорта в трудовых коллективах и среди населения Октябрьского района. Получено более 900 предложений. Их изучение и обобщение позволило разработать конкретные мероприятия и включить их в план комплексного социального и экономического развития района.